



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ &
Β/ΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
8^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕ
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΜΟΙΡΕΣ

Πληροφορ.: Μπαγιατή Ειρήνη
Τηλέφωνο & Φαξ :2892340350
Κιν. Τηλ.: 6936564225
Email: ebagiati@gmail.com
Ιστοσελίδα: <http://ebagiati.weebly.com>
Διεύθυνση: Δήμος Γόρτυνας – Τ.Κ. 70012 – Άγιοι Δέκα

Μοίρες, 4/11/2015

Αρ. Πρωτ.: 51

Προς:

Τους κ.κ Δ/ντές/ντριες, τους
Προϊσταμένους / ες και το Διδ/κό
Προσωπικό των Δημοτικών
Σχολείων 8^{ης} Περιφέρειας Ν. Ηρακλείου

Κοιν.:

- 1) κ. Περιφερειακό Δ/ντή Π.Ε.
και Δ.Ε. Κρήτης
- 2) κ. Προϊστάμενο
Επιστημονικής-Παιδαγωγικής
Καθοδήγησης Π.Ε. Κρήτης
- 3) κ. Δ/ντή Α/θμιας Εκπ/σης Ν.
Ηρακλείου

ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση σε επιμορφωτική ημερίδα με θέμα: Σχέδιο μαθήματος».

Προσκαλούμε όλους τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων της 8ης Περιφέρειάς ΠΕΝ Ηρακλείου στην επιμορφωτική ημερίδα που διοργανώνουμε, σε συνεργασία με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών «Φαιστός», με θέμα: «**Σχέδιο μαθήματος**». Στην ημερίδα θα προταθεί δομημένο μοντέλο σχεδίου μαθήματος με στόχο οι επιμορφούμενοι εκπαιδευτικοί να αναστοχαστούν και να εφοδιαστούν με γνώσεις και δεξιότητες απαραίτητες για τη δόμηση μαθησιακού περιβάλλοντος, στο πλαίσιο του οποίου παράγεται αυθεντική μάθηση.

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την **Παρασκευή 13 Νοεμβρίου 2015** από 8.00' π.μ. έως 14.00' μ.μ. , στο **Πολύκεντρο Μοιρών**.

Η ημερίδα θα διεξαχθεί με την αριθ. πρωτ. 7678/22/10/2015 απόφαση της Περιφερειακής Δ/νσης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Κρήτης. **Τα Δημοτικά Σχολεία της 8ης Περιφέρειας δε θα λειτουργήσουν κατά την ημέρα διεξαγωγής της ημερίδας.** Η συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών είναι υποχρεωτική (Π.Δ. 201/98 άρθρο 14, παρ. 4).

Παρακαλούνται οι κ. Δ/ντές-Δ/ντριες και οι κ. Προϊστάμενοι/νες των σχολείων:

- Να ενημερώσουν έγκαιρα όλους τους εκπαιδευτικούς των σχολείων τους.
- Να ενημερώσουν έγκαιρα γονείς και μαθητές ότι δε θα προσέλθουν στο σχολείο τη συγκεκριμένη ημέρα.
- Να ενημερώσουν ότι δε θα λειτουργήσει και το ολοήμερο τμήμα.

Η παρούσα πρόσκληση έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα: <http://ebagiati.weebly.com>, στην ενότητα επιμόρφωση – επικείμενα σεμινάρια.

Επισυνάπτεται το πρόγραμμα εργασιών της ημερίδας (συνημμένα 2 σελίδες).



ΘΕΜΑ: «Σχέδιο μαθήματος»

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ της 8^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΝ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ημερο- μηνία	Ωρα	Θέμα	Εισηγήτρια/της	Περιεχόμενο	Προσέγγιση	Διάρκεια	
Παρασκευή 13/11/2015	8:00 - 8:30	Προσέλευση – Εγγραφές					30΄
	8:30- 10:30	Υλοποίηση σχεδίου μαθήματος	Κασιμάτη Κατερίνα Επίκ. Καθηγήτρια Παιδαγωγικού Τμήματος Α.Σ.Π.ΑΙ.Τ.Ε	Στο συγκεκριμένο σεμινάριο θα προταθεί από την εισηγήτρια δομημένο μοντέλο σχεδίου μαθήματος με στόχο οι επιμορφούμενοι εκπαιδευτικοί να αναστοχαστούν και να εφοδιαστούν με γνώσεις και δεξιότητες απαραίτητες για τη δόμηση μαθησιακού περιβάλλοντος, στο πλαίσιο του οποίου παράγεται αυθεντική μάθηση.	Εμπλουτισμένη εισήγηση	2:00΄	
	10:30- 11:00	Αξιοποίηση των ΤΠΕ στο σχέδιο μαθήματος	Μπαγιάτη Ειρήνη Σχ. Σύμβουλος 8 ^{ης} Περιφέρειας	Ανάλυση του τρόπου με τον οποίο τα διδακτικά σενάρια θα πρέπει όχι απλώς να διευκολύνουν τη χρήση των ΤΠΕ στην διδακτική και τη μαθησιακή διαδικασία, αλλά να ευνοούν και να προωθούν νέες, εναλλακτικές μορφές διδασκαλίας που είναι περισσότερο συμβατές με τις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές θεωρίες και με τη χρήση των ΤΠΕ.	Εμπλουτισμένη εισήγηση	30΄	
	11:00- 11:30	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ					
	11:30- 13:30	Εργαστήριο: Σχεδιασμός από τους συμμετέχοντες διδασκαλίας ανά διδακτικό	Κασιμάτη Κατερίνα Επίκ. Καθηγήτρια Παιδαγωγικού Τμήματος Α.Σ.Π.ΑΙ.Τ.Ε & Μπαγιάτη Ειρήνη Σχ. Σύμβουλος 8 ^{ης} Περιφέρειας	Μέσα και από το εργαστήριο που εμπεριέχεται στο σεμινάριο, οι εκπαιδευτικοί στοχάζονται κριτικά, σχεδιάζουν και παρουσιάζουν διδακτικές παρεμβάσεις, πειραματίζονται, υιοθετούν ενεργητικές μεθόδους μάθησης μέσα από τις οποίες μπορούν να διαμορφωθούν σύγχρονα μαθησιακά περιβάλλοντα. Το «σχέδιο μαθήματος	Βιωματικό εργαστήριο – εργασία σε ομάδες	2:00΄	

	αντικείμενο με χρήση συγκεκριμένης φόρμας	της διδασκαλίας» αποτελεί για τους εκπαιδευτικούς βασικό εργαλείο της διαδικασίας σχεδιασμού της διδασκαλίας, με βάση το οποίο παρουσιάζονται σχέδια διδασκαλίας εννοιών, όλων των γνωστικών περιοχών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Υλοποίηση δραστηριοτήτων από τους εκπαιδευτικούς με αρχές της συνεργατικής μάθησης.	
13:30- 14:00	Ερωτήσεις-Συζήτηση-Συμπεράσματα		30'